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Objetos niimericos en PYTHON

En PYTHON los datos toman la forma de objetos (objects), y cada objeto tienen una clase (class) que define que tipo
de operadores y métodos podemos usar con ellos. La funcién type () nos muestra la clase.

1. Algunos objetos niimericos en PYTHON :

» enteros: numeros enteros (INT).

>>> 124 >>> type(-344)
124 <class ’int’>

» niimeros en coma flotante: niimeros decimales ( FLOAT) : =M x B¥ o £M x B¢, donde M es la mantisa,
B eslabasey F o e es el exponente. La base en la representacion decimal es 10 y el exponente se separa de la
mantisa con la letra e o E. La codificacion utilizada en PYTHON es el IEEFE standard 75/ con precisién doble
53 bits de precisién ( se explicard en clase de teorfa). En espanol la parte fraccionaria de un nimero se separa
de la parte entera por una coma, la norma anglosajona es con un punto

>>> 56.3 >>> type(4.67)
56.3 <class ’float’>
>>> 45e2 >>> 2,1
4500.0 2, 1
>>> 45E-3 >>> type((2,1))
0.045 <class ’tuple’>

» niimeros complejos ( COMPLEX): La rafz imaginaria de la unidad (el nimero i tal que i> = —1) se representa
por 1j.
Los métodos real y imag extrae la parte real y la parte imaginaria (respectivamente) del ndmero complejo.
>>> 1j >>> type(4.2+3.73)
1j <class ’complex’>
>>> 3+5j >>> j
(3+53) Traceback (most recent call last):
>>> (3+5j) .real File "<stdin>", line 1, in <module>
3.0 NameError: name ’j’ is not defined
>>> (3+5j) .imag
5.0

2. Operadores aritméticos:
Una expresion es una combinacién de objetos y operadores. La sintaxis para una expresion simple es:

<objeto> <operador> <objeto>

Operador Operacion Ejemplo Resultado Prioridad
ok Exponenciacién 2%%3 8 1
* Multiplicacién 8.5%2.5 21.25 2
/ Divisién 11/3 3.6666666666666665 2
// Cociente 11//3 3 2
% Resto o médulo 29 %8 5 2
+ Suma 11.143 14.1 3
- Resta 5-3j-19 (-14-3j) 3




El resultado de los operadores aritméticos depende del tipo de dato de los operandos. Analizamos el operador mdédulo
o resto , % y el operador divisidn, //:

El cociente y resto de la division Euclidea. Dados dos nimeros enteros a y b tales que b > 0, existe un unico
par de numeros enteros q y r tales que :

a=bxq+r,

verificando que 0 < r < b. Se dice que q y r son el cociente y resto (respectivamente) de la division Fuclidea de a
entre b

Por ejemplo, a = 45 y b = 7, tenemos que 45 = 7 X 6 + 3, cociente 6 y resto 3. Si a = —45 y b = 7, entonces
—45 =7 x (=7) +4, cociente —7 y resto 4. En las condiciones de arriba los operadores // y % se obtiene el cociente
y el resto (respectivamente) de la divisién Euclidea.

>>> -45%7 >>> -45//7
4 -7

Cuando en una expresién aparecen varias operadores, PYTHON las efectia aplicando las reglas usuales
de prioridad de las operaciones, como se ilustra en la tabla. Y con la misma prioridad se ejecutan
de izquierda a derecha, excepto la exponenciacion, que se ejecuta de derecha a izquierda. En caso de
querer que las operaciones se realicen en otro orden, se pueden utilizar paréntesis.

>>> 2%4+5 >>> 12/(3%2)

13 2.0

>>> 2% (4+5) >>> 2+43%%2%5

18 47

>>> —9%9 >>> 2+(3%*2)*5

-4 47

>>> -3//2 >>> 2%%1/3

-2 0.6666666666666666
>>> 12/3%2 >>> 2x*(1/3)

8.0 1.2599210498948732
>>> 2+3%1+2 >>> 2%k 1%%3

7 2

Se tiene que los niimero enteros es un subconjunto de los reales y, estos 1ltimos de los niimeros complejos. Por lo
tanto, en PYTHON si en la expresion <objeto> <operador> <objeto> uno de los objeto es de una class digamos
mas grande, entonces el valor de la expresion es un objeto de esa clase:

>>> 1.1 + 2
2.1

. Errores de tecleo y excepciones. Si introducimos una expresién incorrectamente, PYTHON nos lo indicarad con
un mensaje de error.

0+1)
File "<stdin>", line 1
0+1)

SyntaxError: invalid syntax

>>> 1/0

Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>

ZeroDivisionError: division by zero

El primero es un error de sintaxis (SyntaxError) y el segundo es de naturaleza distinta, se trata de un error de
divisién por cero.

. El entero més grande estd limitado por las caracteristicas del computador (memoria, etc.). Sin embargo, el nimero
decimal més grande que acepta PYTHON es 103%% y el mds préximo a cero es 107323



>>> 10%*308+0.1
1e+308
>>> 10.02%*x308
Traceback (most recent call last):
File "<pyshell#79>", line 1, in <module>

10.02%x*308
OverflowError: (34, ’Result too large’)
>>> 10**308+1
1000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000000000000000001

5. El médulo o libreria MATH es un conjunto de funciones matematicas de PYTHON . Para cargar todas las funciones
del modulo:

>>> from math importx*
>>> sin(34)
0.5290826861200238
>>> cos(34)
-0.8485702747846052
>>> 5in(34)**2+cos (34) **2
1.0

>>> 1log(256,2)

8.0

>>> log(256)
5.545177444479562

Para cargar solamente las funciones sin y cos.

>>> from math import sin, cos
>>> sin(34)
0.5290826861200238

Otra forma de ejecutar las funciones del modulo MATH:

>>> import math
>>> math.sin(34)
0.5290826861200238

Para obtener ayuda sobre un mdédulo.

>>> import math
>>> help(math)

6. Ejercicios

s 4-1 ;Qué resultara de ejecutar las siguientes expresiones en PYTHON 7 Haz los célculos a mano y comprueba
el resultado con el ordenador. Algunos de ellas pueden producir errores de tecleo y/o excepciones.
® a-1)2+3%2+42 a-2) (243) %242 a3) +———2 a-d) —+—+5 a-5) 1+ %3
e b-1) 1+ 2x%2%3 b-2) 14+ ((2%%3) %5 b-3) 1+2+34+05 b-4) 1.0+ 3/2 b-5) 1.0 + 3 %2
e c-1)1/2/4.0 c-2) 1/2.0/4 c-3)1//2/4 c-4) 4.0%%(1/2)+1//2 a-5) 4.0**(1.0/2)+1/2.0
e d-1) 1.0/2//4 d-2) 4*¥*.5 d-3) 4.0**(1//2) d-4) 3e3//10 d-5) 10//5E-3
e e-1)3/2 +1 e-2) 1j**2 e-3) 4. %3 e-4) 1-3*y+4 d-5) 3.2+1
= 4.2 Traduce las siguientes expresiones matematicas a PYTHON y evaliualas. Trata de utilizar el menor nimero
posible de paréntesis:

a) 2 4 (3(6/2))

4+6
b) 33

e ) (4/2)°
o d) (4/2)4+2



*e) (=3)°

o f) —(3%)
» Calcular:

e a) log,(234)

e b) cos(2.347)

. c) \/7

e d) e + 7, donde e es el niimero de Euler o constante de Napier.
e) med(90765,135139) (el méximo comun divisor)



